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Onderwerp :  Gedragscode voor het college van burgemeester en wethouders 
 

B&W vergadering :  1 november 2016 
Dienst / afdeling :  GS.SBS - Stafbureau Secretaris 
 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
De huidige gedragscode voor het college van burgemeester en wethouders dateert van 14 maart 2002.  
Dit is aanleiding om de gedragscode te actualiseren.  
Ten opzichte van de oude gedragscode zijn de artikelen meer gebundeld naar de volgende onderwerpen: 
 

 Voorkomen van belangenverstrengeling 

 Omgaan met geschenken en uitnodigingen 

 Gebruik van gemeentelijke voorzieningen 

 Omgaan met informatie. 
  
Naleving van de gedragscode 
Nieuw in de gedragscode(s) is een hoofdstuk over de naleving van de gedragscode. Daarbij is o.a. 
aangegeven dat signalen van een (vermoeden van) het overtreden van de gedragscode door politieke 
ambtsdragers gemeld worden bij de burgemeester. De burgemeester fungeert in deze als meldpunt. 
Als het signaal betrekking heeft op een collegelid, beslist de burgemeester over de behandeling van het 
signaal. De gemeentesecretaris kan hierin adviseren. De burgemeester wordt ondersteund door de 
coördinator integriteit. 
  
Ook in de gedragscode van de raad is opgenomen dat als het signaal betrekking heeft op een raadslid, de 
burgemeester beslist. Hierin kan de griffier adviseren. Ook hierbij kan de burgemeester ondersteund worden 
door de coördinator integriteit. 
Aan de gedragscode van de raad is een zogenaamd gentle agreement toegevoegd; een vrijwillige 
overeenkomst van raadsleden over wat te doen bij vermeende integriteitschendingen. 
  
De signalen kunnen komen van politieke ambtsdragers zelf, maar ook van ambtenaren. Ambtenaren kunnen 
een melding doen op grond van de voor hen van kracht zijnde meldprocedure voor vermoedens van 
misstanden. Een ambtenaar kan melding doen bij iedere leidinggevende of bij de vertrouwenspersoon. Er zijn 
twee interne medewerkers en één externe persoon benoemd tot vertrouwenspersoon. (Intern zijn dit mevrouw 
Esther Linders en de heer Twan Gremmen. Extern is dit mevrouw Marja van den Elzen.) 
De leidinggevende of de vertrouwenspersoon stuurt de melding, met instemming van de ambtenaar, door 
naar de gemeentesecretaris. De gemeentesecretaris beslist over het vervolgtraject en bewaakt de voortgang 
hierin. Ook de gemeentesecretaris wordt ondersteund door de coördinator integriteit. 
In geval van een (redelijk) vermoeden dat een collegelid of een raadslid bij de vermoede misstand betrokken 
is, stuurt de gemeentesecretaris de interne melding door naar de burgemeester. 
  
De gemeenteraad stelt zowel voor de eigen leden als voor de leden van het college van burgemeester en 
wethouders een gedragscode vast. Dat is zo vastgelegd in de Gemeentewet. Het voornemen is om elke 
nieuwe raadsperiode voor beide soorten ambtsdragers de gedragscode opnieuw te laten vaststellen. Voor de 
twee groepen van politieke ambtsdragers (gemeenteraadsleden en collegeleden) is er een afzonderlijke 
gedragscode. Onderhavige gedragscode heeft betrekking op de collegeleden: de burgemeester en de 
wethouders. 
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Het advies van de commissie Bestuur en Economie zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
de burgemeester  de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel 
 
 
 
 
 

 mr. drs. A.P.M. ter Voert 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen 

 Gedragscode voor het college van burgemeester en wethouders (verbeterd exemplaar – 
versie 21 november 2016);k: 1244253) 

 Handreiking integriteit voor politieke ambtsdragers. (kenmerk: 1231192) 
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De raad van de gemeente Helmond; 
Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 1 november 2016 
gelet op de de artikelen 41c, tweede lid, en 69, tweede lid, van de gemeentewet; 
 
 
besluit: 
de gedragscode voor het college van burgemeester en wethouders vast te stellen. 
 
 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 29 november 2016. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter de griffier  
 
 
 
 

  

 


